



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 700 期

(2024 年 4 月 22 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 1 个中国实体加入特别指定国民清单	1
2、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁	1
3、美国 ITC 发布对光伏连接器及其组件的 337 部分终裁	1
4、土耳其对中国胶合板作出反倾销日落复审终裁	2
5、意大利通报中国出口不锈钢餐具不合格	2
6、瑞典通报中国出口放大镜不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、IMF 称世界经济似正走向“软着陆”	4
2、美国首次申请失业救济人数维持在低位	5
3、外国对印度直接投资连续两年放缓	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 1 个中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 4 月 18 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国实体加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 1 个中国实体。

2、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁

2024 年 4 月 18 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定一次性电子烟及其组件和包装 (Certain Disposable Vaporizer Devices and Components and Packaging Thereof, 调查编码: 337-TA-1381) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 3 月 28 日作出的初裁 (No. 15) 不予复审，即基于申请方撤回，终止对列名被告中国广东 Shenzhen Noriyang Technology Co., Ltd. of China 深圳市诺瑞扬科技有限公司的调查。美国、中国共 25 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对光伏连接器及其组件的 337 部分终裁

2024 年 4 月 19 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定光伏连接器及其组件 (Certain Photovoltaic Connectors and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1365) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 3 月 6 日作出的初裁 (No. 20) 不予复审，

即申请方不满足美国国内产业地位的科技要素，终止本案对美国注册专利号 10,553,739 所有申诉的调查，对该专利不存在侵权。美国、中国、墨西哥、菲律宾共 8 家企业为列名被告。

4、土耳其对中国胶合板作出反倾销日落复审终裁

2024 年 4 月 18 日，土耳其贸易部发布第 2024/10 号公告，对原产于中国的胶合板作出反倾销第三次日落复审肯定性终裁，决定维持 2018 年 5 月 22 日第 2018/18 号公告确定反倾销税不变，继续对涉案产品征收 140 美元/立方米反倾销税。措施自公告发布之日起生效，有效期为五年。涉案产品的土耳其税号为 4412.10、4412.31、4412.33、4412.34 和 4412.39。

5、意大利通报中国出口不锈钢餐具不合格

2024 年 4 月 17 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出过量的金属铬迁移，意大利通报中国出口的不锈钢餐具不合格。警报编号 2024.3090。

6、瑞典通报中国出口放大镜不合格

2024 年 4 月 19 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的焊料及塑料线缆中含有过量的铅、镉及塑化剂，存在污染环境、损害人体健康的风险，不符合《RoHS 指令》及《持久性有机污染物》法规的要求。瑞典通报中国出口的放大镜不合格。警

报编号：A12/00921/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、日本将举行众议院三个选区议员补选，自民党因黑金丑闻局面不利。

2024年4月28日，日本将举行众议院岛根1区、长崎3区和东京15区议员补选。这是自去年10月参众两院补选后的第二次国政选举，结果将影响岸田解散众议院、提前大选的策略以及9月自民党总裁选举。在自民党“黑金”丑闻发酵的背景下，三场补选对岸田政权而言均面临不利局面。消息称，自民党将竞争三个席位中的一个，前干事长石破茂已暗示有意出马角逐。

2、克罗地亚举行议会选举，总统米拉诺维奇称若中左翼政党获胜将任总理。

2024年4月17日，克罗地亚举行议会选举，执政的中右翼政党“民主共同体”（HDZ）将与“社会民主党”（SDP）领导的中左翼政党联盟展开对决。民意调查预测，HDZ取胜可能性大，但无法确保多数派地位。同时，现任总统、SDP成员佐兰·米拉诺维奇宣布将竞逐总理一职。在克罗地亚历史上，未有在职总统竞选总理情况，因此米

拉诺维奇的决定引发争议。克宪法法院裁定，米拉诺维奇必须先辞去总统职务才能参加议会选举并竞选总理。尽管如此，米拉诺维奇仍表示，如 SDP 在议会选举中获胜，他将辞去总统职务并出任总理。如该设想成真，反对援乌的米拉诺维奇势必会导致克乌政策变动，尤其是在涉及欧盟立场方面。

（以上两条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、IMF 称世界经济似正走向“软着陆”

据参考消息报道，国际货币基金组织 (IMF) 近日上调了今年全球经济增长预期，称世界似乎正走向“软着陆”，即在不承受太多经济痛苦的情况下抑制通胀，并实现温和但比较稳定的经济增长。IMF 现在预计，今年全球经济增长率为 3.2%，比 1 月预测的 3.1% 微有上调，与 2023 年的增长率持平。该组织还预计，2025 年全球经济增长率将连续第三年维持在 3.2%。IMF 在其最新版《世界经济展望》报告中指出，全球经济扩张的动力将来自美国这个世界最大经济体的意外强劲增长。IMF 预计，今年美国经济增长率为 2.7%，高于 1 月预测的 2.1%，也高于 2023 年 2.5% 的增长率。尽管物价大幅上涨仍是全球经济增长面临的一个障碍，但 IMF 预计，全球通胀率将从去年的 6.8% 下滑至

今年的 5.9%，而明年将进一步降至 4.5%。该组织预计，就全球发达经济体而言，在较高利率的影响下，通胀率将从去年的 4.6% 降至今年的 2.6%，明年进一步降至 2%。美联储、欧洲央行和英格兰银行都已大幅加息，旨在将通胀率降至 2% 左右。美国的通胀率已经从 2022 年夏季达到的 9.1% 峰值降至 3.5%。在全球范围内，人们普遍担心较高的借贷利率会让经济承受严重痛苦甚至衰退，但这一情况并未发生。在通胀放缓的同时，经济增长和就业率经受住了考验。尽管全球经济表现出令人意外的韧性，但并不强劲。2000 到 2019 年间，全球经济年均增长 3.8%，远高于 IMF 对今明两年增长率的预测 (3.2%)。利率继续保持在高位，全球大部分地区的生产率缓慢提升，以及新冠疫情时期推出的政府补助政策被取消，这些因素都对世界经济增长前景形成制约。IMF 警告说，由于加息持续造成的不利影响和包括加沙战争在内的地缘政治紧张局势可能扰乱贸易，推高能源和其他商品价格，上述经济增长预期也可能难以实现。

2、美国首次申请失业救济人数维持在低位

据新华财经报道，美国劳工部近日公布的数据显示，截至 4 月 13 日当周，美国首次申请失业救济人数环比持平在 21.2 万。数据显示，上周波动较小的首次申请失业救济人数四周移动平均值也环比持平在 21.45 万。同时，截至 4 月 6 日一周，美国全国续请失业救济人数为 181.2 万，环比增加 2000。反映投保人员中正接受失业救济人数占比的投保失业率环比持平在 1.2%。分析人士认为，美国首次申

请失业救济人数维持在低位不变，显示美国就业市场持续强劲。有经济学家认为，随着就业市场仍具有弹性加之通胀上升，美联储可能会推迟首次降息时间至 9 月，甚至可能不会在年内降息。

3、外国对印度直接投资连续两年放缓

据参考消息报道，近日，受国内股民持续追捧以及企业财报更新的推动，印度的基准股票指数屡创新高，凸显了印度经济强劲发展的势头。但与此同时，外国直接投资却没有像人们预期的那样大幅增加。报道称，实际上，印度获得的外国直接投资已连续第二年放缓，尽管新德里看好全球供应链转移，一直在大力争取外国投资。观察人士指出，有趣的是，在争取外国投资方面，现在印度与美国的竞争变得更加激烈。印度 2022-2023 财年获得的外国直接投资净额为 280 亿美元，同比减少 27%。2023-2024 财年获得的外国直接投资净额同比也大幅下降。一位不愿透露姓名的印度经济分析师表示，近年来外国对印度投资水平较低的原因有很多。她主要归咎于印度繁琐的行政审批手续、合同执行方面的糟糕记录，以及制造业部门相对较低的劳动生产率。她还表示，印度应该利用自贸协定来吸引外国直接投资。专家表示，印度需要在进口来源上实现多元化，并提升自身在全球价值链中的参与度。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573